

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 17 (10927) | Вторник, 21 января 1958 года

ЦЕНА 20 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Приезд в Минск Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева (1 стр.).

За досрочное выполнение квартального и годового планов (1 стр.).

Об участии профсоюзных организаций края в выборах в Верховный Совет СССР (1 стр.).

Лучшие доярки края (1 стр.).

П. Матвеев. — Рабочий комитет в створе от производства (2 стр.).

С. Лопатин. — Как был достигнут ритмичный выпуск продукции (2 стр.).

П. Петухов. — Мы уверены в высоком уровне (2 стр.).

И. Пустовалов, И. Филатов. — Не все здесь в порядке (2 стр.).

ИЗ ОПЫТА ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ. Г. Алифер. — Партия может сделать многое (2 стр.).

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ (3 стр.).

ЛИТЕРАТУРА И ИСКУССТВО. Пожелания писательницы А. А. Караваевой. Г. Глухих. — Творческое содружество. — Новые книги писа-

телей Алтая. — К краевому смотру. Л. Ушакова. — Готовясь к поездке в Москву. А. Семенов. — «Разведка боем» (4 стр.).

Дружеский дар (4 стр.).

Трудящиеся ГДР чтут память Карла Либкнехта и Розы Люксембург (4 стр.).

Несостоятельная политика (4 стр.).

Израильские провокации против Сирии продолжаются (4 стр.).

«Пусть американцы в военной форме убираются восвояси» (4 стр.).

Множить ряды сельских механизаторов

В совхозах и машино-тракторных станциях нашего края имеется более пятидесяти тысяч трактористов и комбайнеров, многие тысячи других механизаторов и специалистов. Механизаторы пользуются у нас заслуженным почетом и уважением, так как от них в решающей степени зависит дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства. За самоотверженный труд в колхозах, совхозах и МТС, освоение целинных и залежных земель десятки тысяч механизаторов Алтая награждены орденами и медалями Советского Союза, многим из них присвоены звания Героев Социалистического Труда.

Дальнейшее повышение технической оснащенности сельскохозяйственного производства требует постоянного пополнения армии механизаторов, повышения их деловой квалификации. Для управления новой техникой необходимо уже к предстоящему весне подготовить более четырнадцати тысяч трактористов, а к началу уборки урожая — большое количество комбайнеров.

Исклучительно важную задачу решают сейчас школы механизации сельского хозяйства и ремесленные училища краевого управления трудовых резервов. Только в председаний выпуск они должны дать МТС и совхозам более семи с половины тысяч трактористов и комбайнеров.

Однако, учебные заведения краевого управления трудовых резервов не в состоянии полностью решить проблему подготовки механизаторских кадров. Более семи тысяч трактористов и около пяти тысяч комбайнеров необходимо подготовить на курсах в машино-тракторных станциях и совхозах. Это налагает огромную ответственность на районные комитеты партии, исполнкомы райсоветов, хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей колхозов, совхозов и МТС.

Понимая исключительную важность подготовки механизаторов, многие руководители МТС и совхозов еще в конце прошлого года организовали четырехмесячные курсы трактористов, укомплектовали их слушателями, преподавателями, обеспечили учебными пособиями и успешно ведут учебу. Хорошо организована подготовка трактористов в Ленинковской МТС Благовещенского района. Под руководством главного инженера т. Максименко, с помощью механизаторов и агрономов курсанты детально изучают гусеничные и колесные тракторы, приспособленные и наевые сельскохозяйственные орудия, знакомятся с агротехникой и эксплуатацией машин, проходят практику ремонтной мастерской.

Исключительно важную роль в подготовке механизаторских кадров призваны сыграть районные комитеты ВЛКСМ, комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС. Их почетный долг состоит в том, чтобы пополнить славную армию сельских механизаторов за счет передовых комсомольцев и лучшей части несовиной молодежи. Надо широко привлекать на курсы юношескую и девушеческую молодежь, заканчивавших средние общеобразовательные школы.

В совхозах и МТС, помимо курсовых мероприятий, должно быть широко организовано повышение квалификации механизаторских кадров путем организации школ передового опыта, специальных семинаров и прикрепления недостаточно опытных трактористов и комбайнеров к высококвалифицированным механизаторам.

Сельский механизатор — не простой водитель трактора или комбайна. Он должен быть образованным, культурным землемельцем в полном смысле этого слова. Задача агрономов МТС и совхозов состоит в том, чтобы на курсах, семинарах и в школах передового опыта дать механизаторам максимум знаний по современной агротехнике, приемам и методам выращивания высоких урожаев зерновых и технических культур.

Начали действовать курсы механизаторов в Калманском совхозе, в Шаринской машино-тракторной станции и во многих других хозяйствах края. В наступающее время на четырехмесячных курсах при МТС и совхозах учатся около шести тысяч человек. Но это количество не покрывает даже половины намеченного плана. Многие директора совхозов и МТС, партийные и комсомольские руководители все еще не могут отрешиться от изжидательских настроений, ждут присыпки механизаторов.

Приезд в Минск Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева

МИНСК, 19 января. (ТАСС). Сегодня в столицу Белоруссии прибыл Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии СССР тов. Н. С. Хрущев.

Для встречи тов. Н. С. Хрущева на Минский вокзал прибыли кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии К. Т. Мазуров, Председатель Совета Министров БССР Н. Е. Авхимович, Председатель Президиума Верховного Совета БССР В. И. Козлов, секретари ЦК КП Белоруссии Т. Я. Киселев, Т. С. Горбунов, Ф. А. Сурганов, Д. Ф. Филимонов, командующий Белорусским военным округом С. К. Тимошенко, заместители Председателя Совета Министров БССР И. П. Климов, А. И. Золов, секретарь Минского обкома КПБ Ф. Ф. Шауро, секретарь Минского горкома КПБ А. Д. Рудак, председатель исполнкома Минского горсовета В. И. Шарапов, министры БССР, ответственные работники ЦК КП Белоруссии, генералы Советской Армии.

10 часов 10 минут. Несколько позднее подходит к перрону вокзала. Из вагона выходит тов. Н. С. Хрущев. Бурными аплодисментами его встречают собравшиеся. Тов. Н. С. Хрущев обменивается дружескими рукопожатиями с руководителями Коммунистической партии и правительства Белоруссии.

По старинному народному обычаю делегация трудящихся — председатель колхоза «Перамога», Гурденского района, Герой Социалистического Труда Т. И. Жигалко, знатный каменщик Д. Г. Бухаев, столяр Минского автомобильного завода депутат Верховного Совета БССР Д. И. Барашкин — преподносят тов. Н. С. Хрущеву хлеб-соли.

С первона тов. Н. С. Хрущев и руководители Коммунистической партии и правительства Белоруссии выходят на привокзальную площадь и в машинах направляются в город. На улицах столицы Республики тысячи трудящихся горячо приветствуют тов. Н. С. Хрущева и в его лице великую Коммунистическую партию Советского Союза.

К сведению делегатов IX Алтайской краевой партийной конференции

IX краевая партийная конференция начнет свою работу 25 января 1958 года, в 10 часов утра, в помещении краидрамтеатра.

Регистрация делегатов производится с 22 января 1958 года в помещении краикома КПСС (комната № 5).

Справки по телефону № 8—80.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

На 6 часов утра 20 января второй искусственный спутник совершил 1.103 оборота вокруг Земли.

В ясную погоду второй искусственный спутник можно было наблюдать невооружен-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

За досрочное выполнение квартального и годового планов

Социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Советский народ встретил новый, 1958 год замечательными успехами в строительстве коммунизма. На новом большом подъеме находится социалистическая промышленность, идеи в гору сельского хозяйства, достигнуто новое повышение материального благосостояния и культурного уровня народа. Широко развертывается жилищное строительство.

Достижнутые успехи воодушевляют советских людей на новые подвиги в труде. Каждый из нас живет сейчас мыслью о том, как успешнее выполнить решения XX съезда КПСС, лучше и скорее добиться дальнейшего подъема народного хозяйства, улучшения благосостояния народа и еще большего укрепления могущества нашей великой Родины. Мы знаем, что к этому — в широком внедрении новой техники, в изыскании и мобилизации внутренних резервов, имеющихся на каждом предприятии, на каждом рабочем месте, в дальнейшем наращивании темпов роста производительности труда.

Желая достойно отметить торжественный день выборов в Верховный Совет СССР, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, проверив свои резервы и возможности, решили принять на себя следующие социалистические обязательства.

Выполнить годовой план по выпуску валовой и товарной продукции досрочно — к 25 декабря.

В ознаменование выборов в Верховный Совет СССР план первого квартала завершить 28 марта.

Перевыполнить годовой план по тракторным запасным частям на пять процентов, дать ко дню выборов в Верховный Совет СССР сверх плана запасных частей на 700 тысяч рублей.

Перевыполнить в 1958 году план по производительности труда на один процент.

Обеспечить снижение трудоемкости трактора ДТ-54 и ТД-60.

Перевыполнить план удешевления себестоимости продукции и за этот счет получить не менее двух миллионов рублей сверхплановой экономии.

Сократить потери от брака по заводу против фактических за 1957 год не менее чем на 10 процентов, а по литеинским цехам — не менее чем на 20 процентов.

В целях оказания помощи МТС и совхозам Алтайского края в деле повышения производительности труда на сельскохозяйственных работах изготовить к тракторам пять тысяч комплектов деталей и узлов гидросистем, обеспечивающей работу действующего парка машин с гидрофицированными орудиями без привлечения.

Провести работы по комплексной механизации про-

В КРАЙСОФПРОФЕ

Об участии профсоюзных организаций края в выборах в Верховный Совет СССР

Президиум Алтайского краевого совета профессиональных союзов призывает всех работников промышленности, строительства и транспорта Алтая включиться в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР и ознаменовать этот всемарийный праздник перевыполнением государственного плана.

Обязательства приняты рабочими и инженерно-техническими работниками АТЗ во всех цехах.

По поручению коллектива: В. ПОЛЯКОВ — директор завода, Н. КУДРЯВЦЕВ — секретарь парткома, А. ВОЛОБУЕВ — председатель завода профсоюза, Ю. НИСЕЛЕВ — секретарь комитета ВЛКСМ.

Провести работы по комплексной механизации про-

ведения выборов в Верховный Совет СССР.

Президиум краисоюфа рекомендовал обсудить обращение тракторостроителей на рабочих собраниях предприятий, смен, участков, МТС, совхозов и принять конкретные социалистические обязательства по досрочному выполнению плана первого квартала 1958 года ко дню выборов в Верховный Совет СССР, обеспечить, чтобы каждый труженик края принял на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Краисоюф обязал профсоюзные комитеты развернуть массово-политическую работу среди рабочих и служащих.

Инициатива коллектива Алтайского тракторного завода одобрена также Советом народного хозяйства Алтайского экономического района.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Краисоюф обязал профсоюзные комитеты развернуть массово-политическую работу среди рабочих и служащих.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

обязательства, чтобы социалистическое соревнование принесло массовый размах.

Все участники профсоюзных организаций края должны принять на себя конкретные

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Рабочий комитет
в стороне от производства

Большой колхоз Барнаулский МТС в минувшем году показал немалые успехи в решении задач, поставленных перед сельским хозяйством ХХ съездом партии.

В колхозах, обслуживаемых станцией, выращен высокий урожай, они первыми в районе рассчитались с государством по счету хлеба. Одни только колхозы имени Балинина ссыпали в закрома государства свыше миллиона пудов зерна.

Растет общественное животноводство, повышается его продуктивность. Улучшились качественные показатели работы самой станции. Почти все обязательства, которые брали на себя рабочие в договоре с администрацией, выполнены, а многие даже со значительным превышением.

Однако производственные показатели могли быть значительно выше, если бы так же аккуратно выполняла свои обязательства и администрация. К сожалению, многие пункты обязательства, принятого на себя дирекцией, так и остались не выполнеными.

В договоре было записано, например, что итоги соревнования будут подводиться каждую неделю, а для подтверждения передовиков дирекция выделит 28 тысяч рублей. Деньги, предназначавшиеся для премирования передовиков, не израсходованы и наполовину. Директор станции Терехов издавал приказы о премировании, но советовалась с рабочим.

Рабочие собрания здесь проводятся редко, а производственных совещаний совсем не бывает. За год состоялись лишь три заседания рабочего комитета. Очевидно председатель рабочего комитета единолично принимает решения по вопросам профсоюзной работы, по жалобам и заявлениям трудающих.

Запущен членов союза, почти половина состава профорганизации имеет задолженность по членским взносам.

Многое было сделано по повышению производственных совещаний, тем не бывает. За год состоялись лишь три заседания рабочего комитета. Очевидно председатель рабочего комитета единолично принимает решения по вопросам профсоюзной работы, по жалобам и заявлениям трудающих.

Запущен членов союза, почти половина состава профорганизации имеет задолженность по членским взносам.

Странно, что запущенность профсоюзной работы не волнует членов рабочего комитета и его председатель. Многие из этих тяжелых работ не имеют опыта профсоюзной работы, по жалобам и заявлениям трудающих.

Из-за этого это дело совершенно заглохло. Не соревнуются между собой цехи, мастерские, не соревнуюются и рабочие друг с другом. Здесь нет даже четких обязательств на период ремонта. Не случайно поэтому станция не выполнила квартального плана по ремонту тракторов.

Рабочему не занимается обобщением и распространением передового опыта, плохо поддерживает инициативу новаторов. Так-то рабочие автогаража сделали простое, но ценное приспособление для передвижения тяжелых на ремонте, а члены рабочего комитета и его председатель т. Михайлова, об этом так и не узнали.

Лишь много времени спустя, директор в приказе отметил рапортановцев, но опять-таки без ведома и всякой участия со стороны рабочего комитета.

Колхозным договором предусматривалось обучить в течение года большую группу механизаторов вторым профессиям. Трактористы и комбайнеры должны были овладеть

П. МАТЬЕВ.
Краснощековский район.

В крае идет выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза

В городах и селах Алтая начались предвыборные собрания трудящихся, на которых выставляются кандидаты в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза.

Многолюдно было собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского меланжевого комбината. Участники его единодушно назвали своим кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза по Барнаульскому избирательному округу № 55 отрывшуюся ткацкую фабрику Осьмину Нину Ивановну.

От городской комсомольской организации в состав окружной комиссии выдвинута Паноса Валентина Ивановна, крутящая завода искусственного волокна. Коллектив паровозников Барнаульского депо на-

звал своим кандидатом в состав окружной комиссии передового машиниста паровозного депо Чечетчина Алексея Алексеевича. Районная организация ДОСААФ Центрального района города Барнаула выдвинула в состав комиссии Героя Советского Союза пенсионера Левина Григория Михайловича.

Передовыми людьми промышленного и сельскохозяйственного производства, лучших работников советских учреждений выдвигают трудающиеся в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза по Чесноковскому избирательному округу № 56. От колхозников сельхозартели «Страна Советов» Залесского района кандидатом в состав окружной комиссии единодушно назван рядовой колхозник Смирнов Порфирий Иванович.

Из опыта партийной работы

Партгруппа может сделать многое

Как-то ранней весной в колхозе проходило партийное собрание. Обсуждали работу фермы. Немало недостатков вскрыло собрание, особенно в молочном животноводстве. Причина было много, но главная — ослабление партийного руководства на фермах. На собрании тогда кто-то предложил:

— Надо туда послать больше коммунистов.

Собрание поддержало предложение и обязало партийное бюро пересмотреть расстановку коммунистов.

Раньше на ферме работали два коммуниста, а теперь их стало восемь. Так в колхозе была создана первая партийная группа. Партийная группа избрала заведующего свиноводческой фермой т. Анникова. Коммунисты тт. Бураханов и Селиханов стали работать скотниками, а летом — пастухами, т. Черкашин — фуражирами, а т. Ромашкин — вожаком кормов. В группу вошли заведующий молочной фермой т. Быков и ветфельдшер т. Сергинко.

С чего начали коммунисты? Начали с главного — с наведением порядка на молочной ферме. Установили твердый распорядок дня. Регулярно раз в неделю стали подводить итоги работы, строго соблюдать кормовые рационы.

Вначале было не без трудностей. К примеру, одна доляра приходила на ферму рано, а она опаздывала. В результате нарушилась стойкость в работе фермы на весь день. В установлении этого недостатка помог личный пример коммунистов. Доляры, наблюдая, как они строго выполняют распорядок дня, стали работать так

же. Помогли в этом и совещания. Нерадивых теперь уже стали критиковать и рядовые доляры.

Коммунисты Бураханов и Черкашин следили за кормлением животных. Постепенно строгое соблюдение кормовых рационов вошло в привычку, стало законом для всех. Появились и уход.

Были трудности и другого порядка. Например, когда принимали социалистические обязательства на 1957 год, ферма решила в среднем выделять от каждой фуражной коровы по 2.100 литров молока. Но некоторые доляры это показалось много, в то время как ферма на силу. Особенно возражала Валентина Сафонкина.

— Старые доляры, пусть берут сколько угодно, а мы, кто недавно работает, не надоми столько, — говорила она.

Так и записали ей почтальону — 1.900 литров.

Началась борьба за выполнение обязательств. Заведующий фермой коммунист Быков предложил передовой доляре Анастасии Тарасенко, помочь Валентине Сафонкиной, посоветовать ей, как лучше ухаживать за животными.

В первое время Сафонкина на-

даивала меньше, чем другие. Но она старалась, и удои сравнялись. А вскоре Валентина сказала заведующему: «Запишите мне 2.100». Обязательство свое она выполнила, и теперь стала одной из лучших доляр.

Такой индивидуальный подход коммунисты применяют и к другим работникам ферм. Не забывают они и о культурном лагузе, и о производственной учебе животноводов.

На фермах много молодежи. 25-летней и девушки работают доляры, скотники, свиные.

Всем тоже заслуга коммунистов групп. Ведь даже некоторые старые

специалисты слесаря и токари, так как в МТС не хватает этих специалистов, что сказывается на ремонте. Этот пункт коллективного договора остался невыполненным.

В колхозах, обслуживаемых станцией, выращен высокий урожай, они первыми в районе рассчитались с государством по счету хлеба. Одни только колхозы имени Балинина ссыпали в закрома государства свыше миллиона пудов зерна.

Растет общественное животноводство, повышается его продуктивность. Улучшились качественные показатели работы самой станции. Почти все обязательства, которые брали на себя рабочие в договоре с администрацией, выполнены, а многие даже со значительным превышением.

Однако производственные показатели могли быть значительно выше, если бы так же аккуратно выполняла свои обязательства и администрация. К сожалению, многие пункты обязательства, принятого на себя дирекцией, так и остались не выполнеными.

В договоре было записано, например, что итоги соревнования будут подводиться каждую неделю, а для подтверждения передовиков дирекция выделит 28 тысяч рублей. Деньги, предназначавшиеся для премирования передовиков, не израсходованы и наполовину. Директор станции Терехов издавал приказы о премировании, но советовалась с рабочим.

Рабочие собрания здесь проводятся редко, а производственных совещаний совсем не бывает. За год состоялись лишь три заседания рабочего комитета. Очевидно председатель рабочего комитета единолично принимает решения по вопросам профсоюзной работы, по жалобам и заявлениям трудающих.

Запущен членов союза, почти половина состава профорганизации имеет задолженность по членским взносам.

Странно, что запущенность профсоюзной работы не волнует членов рабочего комитета и его председатель. Многие из этих тяжелых работ не имеют опыта профсоюзной работы, по жалобам и заявлениям трудающих.

Из-за этого это дело совершенно заглохло. Не соревнуются между собой цехи, мастерские, не соревнуюются и рабочие друг с другом. Здесь нет даже четких обязательств на период ремонта. Не случайно поэтому станция не выполнила квартального плана по ремонту тракторов.

Рабочему не занимается обобщением и распространением передового опыта, плохо поддерживает инициативу новаторов. Так-то рабочие автогаража сделали простое, но ценное приспособление для передвижения тяжелых на ремонте, а члены рабочего комитета и его председатель т. Михайлова, об этом так и не узнали.

Лишь много времени спустя, директор в приказе отметил рапортановцев, но опять-таки без ведома и всякой участия со стороны рабочего комитета.

Колхозным договором предусматривалось обучить в течение года большую группу механизаторов вторым профессиям. Трактористы и комбайнеры должны были овладеть

П. МАТЬЕВ.
Краснощековский район.

В крае идет выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза

В городах и селах Алтая начались предвыборные собрания трудящихся, на которых выставляются кандидаты в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза.

Многолюдно было собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского меланжевого комбината. Участники его единодушно назвали своим кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза по Барнаульскому избирательному округу № 55 отрывшуюся ткацкую фабрику Осьмину Нину Ивановну.

От городской комсомольской организации в состав окружной комиссии выдвинута Паноса Валентина Ивановна, крутящая завода искусственного волокна. Коллектив паровозников Барнаульского депо на-

звал своим кандидатом в состав окружной комиссии передового машиниста паровозного депо Чечетчина Алексея Алексеевича. Районная организация ДОСААФ Центрального района города Барнаула выдвинула в состав комиссии Героя Советского Союза пенсионера Левина Григория Михайловича.

Передовыми людьми промышленного и сельскохозяйственного производства, лучших работников советских учреждений выдвигают трудающиеся в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза по Чесноковскому избирательному округу № 56. От колхозников сельхозартели «Страна Советов» Залесского района кандидатом в состав окружной комиссии единодушно назван рядовой колхозник Смирнов Порфирий Иванович.

С чего начали коммунисты? Начали с главного — с наведением порядка на молочной ферме. Установили твердый распорядок дня. Регулярно раз в неделю стали подводить итоги работы, строго соблюдать кормовые рационы.

Раньше на ферме работали два коммуниста, а теперь их стало восемь. Так в колхозе была создана первая партийная группа. Партийная группа избрала заведующего свиноводческой фермой т. Анникова. Коммунисты тт. Бураханов и Селиханов стали работать скотниками, а летом — пастухами, т. Черкашин — фуражирами, а т. Ромашкин — вожаком кормов. В группу вошли заведующий молочной фермой т. Быков и ветфельдшер т. Сергинко.

С чего начали коммунисты? Начали с главного — с наведением порядка на молочной ферме. Установили твердый распорядок дня. Регулярно раз в неделю стали подводить итоги работы, строго соблюдать кормовые рационы.

На фермах много молодежи. 25-летней и девушки работают доляры, скотники, свиные.

Всем тоже заслуга коммунистов групп. Ведь даже некоторые старые

специалисты слесаря и токари, так как в МТС не хватает этих специалистов, что сказывается на ремонте. Этот пункт коллективного договора остался невыполненным.

В колхозах, обслуживаемых станцией, выращен высокий урожай, они первыми в районе рассчитались с государством по счету хлеба. Одни только колхозы имени Балинина ссыпали в закрома государства свыше миллиона пудов зерна.

Растет общественное животноводство, повышается его продуктивность. Улучшились качественные показатели работы самой станции. Почти все обязательства, которые брали на себя рабочие в договоре с администрацией, выполнены, а многие даже со значительным превышением.

Однако производственные показатели могли быть значительно выше, если бы так же аккуратно выполняла свои обязательства и администрация. К сожалению, многие пункты обязательства, принятого на себя дирекцией, так и остались не выполнеными.

В договоре было записано, например, что итоги соревнования будут подводиться каждую неделю, а для подтверждения передовиков дирекция выделит 28 тысяч рублей. Деньги, предназначавшиеся для премирования передовиков, не израсходованы и наполовину. Директор станции Терехов издавал приказы о премировании, но советовалась с рабочим.

Рабочие собрания здесь проводятся редко, а производственных совещаний совсем не бывает. За год состоялись лишь три заседания рабочего комитета. Очевидно председатель рабочего комитета единолично принимает решения по вопросам профсоюзной работы, по жалобам и заявлениям трудающих.

Запущен членов союза, почти половина состава профорганизации имеет задолженность по членским взносам.

Странно, что запущенность профсоюзной работы не волнует членов рабочего комитета и его председатель. Многие из этих тяжелых работ не имеют опыта профсоюзной работы, по жалобам и заявлениям трудающих.

Из-за этого это дело совершенно заглохло. Не соревнуются между собой цехи, мастерские, не соревнуюются и рабочие друг с другом. Здесь нет даже четких обязательств на период ремонта. Не случайно поэтому станция не выполнила квартального плана по ремонту тракторов.

Рабочему не занимается обобщением и распространением передового опыта, плохо поддерживает инициативу новаторов. Так-то рабочие автогаража сделали простое, но ценное приспособление для передвижения тяжелых на ремонте, а члены рабочего комитета и его председатель т. Михайлова, об этом так и не узнали.

Лишь много времени спустя, директор в приказе отметил рапортановцев, но опять-таки без ведома и всякой участия со стороны рабочего комитета.

</div

СТРАНИЦА
№ 17

Почта «Алтайской правды» за год

В прошлом году в редакцию поступило 15.027 писем. Пятьдесят тысяч сигналов, сообщений, предложений из разных уголков края! Тут и рассказы о самоутвержденном труле участников социалистического соревнования, и о том новом, замечательном, чем богат каждый день советской действительности, сотни различных предложений. Читатели не проходят и мимо недостатков. Их критические замечания направлены на то, чтобы помочь в устранении этих недостатков и тем самым способствовать нашему движению вперед.

Многотемная и содержательная редакционная почта. В ней самые разнообразные письма, которые свидетельствуют о том, что трудающиеся нашего края придают большое значение действенности выступлений печати, что их волнуют вопросы политической, хозяйственной и культурной жизни края. Наши сельские и рабочие корреспонденты проявляют высокую активность, откликаются на все важные события, происходящие в крае.

Осеню минувшего года весь Алтай был обят единственным стремлением — собрать высокий урожай, быстрее сдать хлеб государству. В те напряженные дни в редакцию шли и шли сигналы с полей, токов, элеваторов, где решалась судьба уборки и хлебозаготовок. Не только личных трудом, но и деловым советом, единой стремились алтайские патриоты приблизить победу в битве за хлеб.

В 1957 году за штурвалы комбайнов, лафетных жаток село многое молодых механизаторов. Их неотъемлемость могла сказатьсь на использовании техники. Тогда группа опытных комбайнеров Смоленского района обратилась через газету ко всем квалифицированным механизаторам, имеющим большой опыт, с просьбой взять нефтью над молодежью. На это обращение, опубликованное 7 августа в «Алтайской правде», откликнулись сотни механизаторов края. Мастера уборки в процессе косовицы учили подсобных, передавали им свою приемы, помогали высоконаправленно использовать технику. Патриотический почин смоленцев привнес замечательные результаты.

Из писем рабочих края,ющихся края узнавали о блестящих достижениях хлеборобов на уборке. Так, П. Резинченко и С. Соболов из Баевского района сообщили о том, что машинист лафетной жатки А. Пекарев и тракторист Г. Лизунов ежедневно скапывают по 50—60 гектаров хлебов.

Живой отклик находили также критические выступления читателей. Группы шоферов, приехавшие на уборку урожая из Москвы, подвергли резкой критике руководителей Кировского отде-

ления совхоза «Октябрь» Каменского района за плохую организацию жатвы. Их письмо было напечатано 15 августа. Вскоре председатель Каменского маслозавода дала на Березовском маслозаводе плохое. По письму Т. Ероховой сообщили, что по сигналу шофера приняты меры — руководство предприятием укреплено, организация производств на Березовском заводе улучшена.

Перестройка управления промышленностью внесла большое оживление в жизнь коллектизов предприятий строек нашего края, вызвала приток писем. «Алтайская правда» опубликовала в минувшем году значительное количество корреспонденций, в которых рабочие, инженеры высказывали свое мнение по вопросам дальнейшего развития индустрии на Алтае.

Начальник литейного цеха Барнаульского завода диспетческих запасов и агрегатов Ф. Потанин предлагал вместо отдельных литейных цехов на разных заводах создать крае специализированное предприятие по производству литья. Начальник отдела проектирования краевого филиала треста «Сибирприэнергострой» т. Брудомов высказывался за укрупнение строительных организаций и подчинение их одному управлению союзхоза. Его точку зрения поддержали прорабы т. Бажрова и Шендерович, мастера тт. Пашинет и Литвиненко, высунувшие в газете 9 апреля. Многие из предложений, высказанных трудающими края на страницах газеты, воплощены в жизнь.

О высокой активности трудающихих, их государственном подчинении к делу говорят и массовые рейды, материалы которых публиковались в газете неоднократно.

В 1957 году в газете опубликовано 4.474 письма, в том числе по вопросам партийной жизни — 278, пропаганды — 168, сельскотоварищества — 1.093, промышленности и транспорта — 767, культуры и быта — 750, советского строительства — 199. Помещено также 855 различных информаций. Помимо этого, часть писем на различные темы публиковалась в специальных полосах и подборках под рубрикой «Письма наших читателей». Необходимо отметить, что некоторые организации нарушают сроки разбора жалоб.

Чткое отношение к сигналам трудающихих, их запреты — долг каждого руководителя. Задавливание сигналов и жалоб — равнозначно зажиму критики и не может быть терпимо. Этому учтут партия.

Товарищи рабочие и сельские корреспонденты! Повышайте свою активность, сообщайте в газету о наиболее важных, интересных событиях из жизни ваших колхозников, распространяйте передовой опыт, популяризируйте дела лучших людей. Вскрывайте недостатки, смело пользуйтесь оружием критики в борьбе с косностью, бюрократизмом, со всем тем, что мешает нам в успешном строительстве коммунизма.

В областной библиотеке

Большое значение приобретает Горно-Алтайская областная библиотека в жизни городских и сельских краеведов. В ее фонде в настоящем насчитывается около 95 тысяч томов. К концу 1958 года количество книг значительно пополнится. В распоряжении посетителей читального зала библиотеки — газеты 35 различных названий, более 163 наименований журналов.

Из года в год растет и число читателей. К началу 1956 года их было 4.200, сейчас — 5.230 человек, среди них алтайцев — 1.635 человек.

Кроме того, работники библиотеки провели в областном Доме культуры две читательские конференции, посвященные кинофильму «Чужая родина» (по повести Б. Тендрякова «Не ко двору») и роману А. Кончаловского «Великое кочевье», на которых присутствовало более 500 человек.

Б. МЕТЕЛЕВ,
читатель Горно-Алтайской
областной библиотеки.

В с. Антипинске имеются продуктовый и промтоварный магазины, столовая с буфетом, по торговле и обслуживание в них организованы очень плохо. Жители села поэтому часто не могут приобрести нужных товаров. Всюду полно различных товаров, а в них магазин работники сельскохозяйственных заведений, как надо, продажа хлеба. Его продают в буфете столовой, зачастую двух-трехдневной давности.

Л. КЕДРОВ, А. ВОСТРИКОВ,
рабочие стройки Антипинской
МТС.

Тогульский район.

Не хотят использовать камни

Известно, что камни можно использовать не только на хозяйственном постройке, но и на сооружении жилых домов. Однако у нас, в Быстроистокском районе, не хотят заниматься строительством домов из камня. Руководители предприятий и хозяйственных организаций ждут, когда в их достаточном количестве будут снабжать лесоматериалами.

М. ДОДОНОВ.

Известно, что камни можно использовать не только на хозяйственном постройке, но и на сооружении жилых домов. Однако у нас, в Быстроистокском районе, не хотят заниматься строительством домов из камня. Руководители предприятий и хозяйственных организаций ждут, когда в их достаточном количестве будут снабжать лесоматериалами.

Б. МЕТЕЛЕВ,
читатель Горно-Алтайской
областной библиотеки.

В с. Антипинске имеются продуктовый и промтоварный магазины, столовая с буфетом, по торговле и обслуживание в них организованы очень плохо. Жители села поэтому часто не могут приобрести нужных товаров. Всюду полно различных товаров, а в них магазин работники сельскохозяйственных заведений, как надо, продажа хлеба. Его продают в буфете столовой, зачастую двух-трехдневной давности.

Л. КЕДРОВ, А. ВОСТРИКОВ,
рабочие стройки Антипинской
МТС.

Тогульский район.



Тонкая и кропотливая работа у ковровщиков артели «Алтайский ткач». Чтобы успешно выполнить ее, нужны сноровка, художественный вкус, высокая квалификация. Всем эти качествами обладают В. Орешова и В. Белогласова, выполняющие норму на 160—170 процентов.

На снимке (слева направо): В. Белогласова и В. Орешова рассматривают эскиз нового ковра, который они обязались выполнить раньше срока, предусмотренного нормами.

Фото Ю. Ткачука.

Курсы не состоялись

К первому января Барнаульская автотранспортная контора пассажирских перевозок приняла на переквалификацию 50 шоферов. Все они в ожидании занятий работали в гараже на разных работах. Так прошло две недели. Наконец, отдел кадров вызвал каждого курсанта и вручил ему договор такого содержания:

«...Курсант учится два месяца за счет автотранспортной конторы. После окончания курсов он должен отработать в данной организации три года. В случае несдачи экзаменов курсант обязуется выплатить автотранспортной конторе пассажирских перевозок тысячу пятьдесят рублей...».

Наконец наступил долгожданный день открытия курсов и все подписали договоры. Сразу же начались занятия.

Каждый курсант не проходит квалификационную комиссию. А комиссия сможет пройти только тот, кто представит справку о работе автомашиной, на которой работал курсант, и менее шестидесяти тысяч километров.

Но успели мы и рта раскрыть, как начальник отдела кадров удалился.

Тринадцать человек из пятидесяти не могли представить подобных справок. Дорого обошлось им это. Ведь они для поступления на курсы уволились с работы в их месте, а также привлекли другие люди. Поэтому же начальник конторы т. Матвеев, набирая шоферов на переквалификацию, не познакомил их со всеми условиями, а преподнес самое главное из них в качестве сюрприза?

Р. ХЛЕБНИКОВ, КРЕЧЕТОВ

и другие.

г. Барнаул.

—

На положении пасынка

В доме № 5 по проспекту имени Балинина живут рабочие и служащие медсанчасти комбината этот дом поставлен на положение пасынка. Оно не благоустроено, лестничные клетки не утеплены, окна лестничных клеток не застеклены, двери одинарные. В довершение ко всему квартиры в доме отапливаются очень плохо.

Непонятно, почему работники жилищно-коммунального отдела, оставленные в этом доме, не хотят или не способны улучшить положение в нем.

С. СВАТТАЕВ.

г. Барнаул.

—

Комплексные бригады выгодны колхозу

Изучив опыт передовых колхозов, в 1956 году создали комплексные бригады, объединив в них подсобное и определенные отрасли животноводства. Создание комплексных бригад преследовало цель, не изменяющую существующей основной производственной единицы в колхозах, — уложить работу о животноводстве на бригадиров и в целом на колхозные полевые полевые бригады.

Теперь есть возможность подвести некоторые итоги работы комплексных бригад. Эти итоги показывают, что ведение хозяйства в комплексе, сочетание племеводства и животноводства в единой производственной форме дает определенные экономические выгоды.

Создание комплексных бригад позволяет решать вопросы созидающейся в колхозах единицы в колхозах, а также вспомогательных отраслей животноводства на бригадах, сокращая расход труда на единицу производственной единицы.

У нас сейчас на заготовку леса приходится посыпать членов строительных бригад, потому что руководители совхоза не хотят или не способны организовать на это дело ме-

ханизаторов и других рабочих. Поэтому бригада, таким образом, на зиму распадается, не ведет строительства.

В краевом управлении сельского хозяйства имеется отдел строительства. Но знают, чем занимаются его работники, но только местных строителей они не уделяют внимания. Както нам довелось побывать в отделе, чтобы выяснить ряд вопросов, касающихся строительства в совхозе. К нашему удивлению, руководитель отдела строительства из местных материалов? Польза от этого была

однозначна: строительство из местных материалов не обеспечивается средствами.

Надо, чтобы мы на местах знали, какое хозяйство в крае идет впереди по строительству, чем премателен его опыт. Для этого, на мой взгляд, необходимо организовать соревнование хозяйств по строительству, шире пропагандировать лучшие методы.

И. ГАПАНКОВ,

прораб Покровского племсвоязка.

Краснощековский район.

—

По материалам «Алтайской правды»

«ВОПРОС, ВЫДВИНУТЫЙ ЖИЗНЬЮ»

В статье под таким заголовком, опубликованной в № 239 «Алтайской правды» за 1957 год, говорилось о необходимости каждого района, в частности, Краинского комбината бытового обслуживания.

Как сообщил в редакцию заместитель председателя краинского т. Захаров, в Краинском районе бытовым обслуживанием занимается артель «1-е августа». Сейчас артель имеет цехи: швейный, сапожный, цех по переработке шерсти, парикмахерскую, мастерскую по ремонту обуви, мастерскую по ремонту часов. Организованы выезды парикмахеров и фотографов по селам. Намечено строительство в 1958 году комбината бытового обслуживания.

К * *

«АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ НУЖНА ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ»

В письме, опубликованном под таким заголовком в № 238 «Алтайской правды», сообщалось о нуждах Барнаульской автотранспортной конторы.

Заместитель председателя Барнаульского горисполкома т. Нагорный сообщил редакции, что группой депутатов горсовета проведена проверка работы автотранспортной конторы. Результаты проверки обсуждались на заседании исполнительного комитета, намечены меры для улучшения работы автотранспорта. В декабре прошлого года закончен капитальный ремонт мастерских по ремонту автобусов. Ускорены работы по проектированию теплотрассы для обогрева машин, оборудовано помещение для технического обслуживания

автобусов.

Р. БОБРОВСКИЙ,

председатель колхоза «Знамя коммунизма».

Угловский район.

ФЕЛЬТОН

Пока бушует непогода...

Началось все совсем обычно: исполнкомом городского Совета принял решение дотянуть существующую трамвайную линию до комбайно-обогащчного завода. Рабочие промышленных предприятий, расположенных на северо-западной окраине города, вспомнили обрадоваться такому решению. Еще бы, ведь пуск трамвая избавлял бы от неприятной необхождимости месить грязь в ненастье, мерзнуть в зимнюю стужу. А сколько он должен был сэкономить дорогое топливо, энергии рабочего человека! Словом, трамвай нужен!

Время для стройки было самое подходящее: стояла погожая летняя пора.

Но проходили день за днем, неделя за неделей, а стройка не приводила признаков жизни. Среди лета начались обильные дожди. Дороги раскапали. Здесь уж рабочие не выдержали и довольно настойчиво напомнили строителям об их благом намерении.

Литература и искусство

Пожелания писательницы
А. А. Караваевой

На Алтае долгое время жила и трудались писательница Анна Александровна Караваева, автор многих повестей и романов. Ее трилогия «Родина» в 1951 году была удостоена Сталинской премии. Анна Александровна — активный участник борьбы за мир.

На днях редакция «Алтайской правды» получила от писательницы письмо, в котором она поздравляет трудящихся Алтая с Новым годом и желает им в 1958 году больших успехов.

Публикуем выдержки из письма.

* * *

«Поздравляю с Новым годом и душевно желаю главному городу Барнаулу счастья, мира и больших социальных побед.

В давние годы, когда я жила в Барнауле, газета называлась «Красный Алтай». На ее страницах в числе ряда донесений здравствующих писателей начала и конца литературы труд более 35 лет тому назад. И теперь, уже на склоне лет, я всегда тепло вспоминаю о том, какой плодотворной школой творческого труда, связанного с жизнью народов, была для нашего поколения работа в газете!

Молодым писателям Алтайского края я горячо желаю творческих успехов, роста художественного мастерства, а также усиления связей с жизнью, о чем неусыпно и справедливо напоминает нам наша Коммунистическая партия.

Минувший год был для меня особенно радостным. Во-первых, как год прекрасного светлого праздника сорокалетия нашей великой Советской державы. Во-вторых, в 1957 году вышли три первых тома собрания моих сочинений (в 6 томах), а также вышла большая книга «По дорогам жизни», материал которой собирался двадцать лет. В этом году должен выйти четвертый том сочинений, печатается пятый.

Прощу передать мои сердечные новогодние поздравления всем трудящимся и молодым литераторам Алтайского края.

С коммунистическим приветом
Анна Караваева.
г. Москва,
10 января 1958 г.

Творческое содружество

Хороший подарок получили павловцы к сорокалетию Советской власти — новый Дом культуры. Особенно были довольны этим участники художественной самодеятельности: теперь есть где развернуться. На сцене не стыдно принять любой профессиональный театральный коллектив.

На днях первый «обновленный» сцену Павловского Дома культуры краевой театр драмы. Он поставил для участников районного совещания спектакль комедии югославского драматурга Б. Нушича «Доктор философии». Животноводы тепло приняли спектакль.

Артисты встретились с участниками художественной самодеятельности и решили установить с ними творческое содружество. Каждый месяц режиссеры, художники, ведущие артисты театра будут проводить семинары с руководителями сельской самодеятельности, давать консультации по работе над пьесой, художественным оформлением спектаклей, оказывать помощь в подготовке репертуара самодеятельных групп.

Г. ГЛУХИХ.

Новые книги писателей Алтая

В ближайшие дни на прилавках книжных магазинов края появятся новые произведения писателей и поэтов Алтая, выпущенные краевым книжным издательством. В их числе сборник стихов М. Юдашевича «Простые истории». В эту книгу вошли стихи поэта разных лет. Многие из них включаются еще не в один сборник. В книге преобладает цикл лирических стихов.

Любители приключенческой литературы познакомятся с новой повестью Л. Крина «Тени на дорогах». В ней рассказывается о приключениях молодого журналиста, принятого случайно за шпиона, о мужестве и находчивости работников милиции.

Маленькие читатели получат хорошо иллюстрированную книжку стихов И. Фролова «Про Надю».

К краевому смотру

В Шипуновском районе начальствует отбор лучших исполнителей для участия в краевом смотре сельскохозяйственных колхозов. Кандидатами на краевую смотреть уже определены: Светлана Сергиенко, Владимир Шербаков и многие другие.

С большим успехом выступил хореографический коллектив Дома культуры, показавший «Украинский танец» и «Хоровод».

Высокой культурой исполне-

ния отличается выступление кружков художественной самодеятельности Майского сельского клуба, в которых участвуют механизаторы, животноводы, сельские интеллигенты. Самодеятельный коллектив показал на районном смотре литературно-музыкальный мюзикл «Летопись партии» и одноактную пьесу М. Гаринича «Крестьянин Тимофеев» («Шорс в Сибири»).

Готовясь к поездке в Москву...

Ярко горят по вечерам огни в Сорокинском Доме культуры. Каждый день здесь проходят занятия хорового, драматического, музыкального и других кружков. Участники художественной самодеятельности решали добиться права участвовать в неделе алтайской литературы и искусства в Москве.

Хор, насчитывающий сорок человек, пополняется певцами, в его репертуар включаются новые песни.

Свежее пополнение (около двадцати человек) пришло и в драматический оркестр, которым руководят т. Петуин. Доморощеные разучивают новые музыкальные произведения.

Драматический коллектив готовит спектакль «Свадебное путешествие».

Воспитанница Барнаульского детского дома, ныне киномеханик Валентина Сивкова руководит танцевальной группой, которая разучивает танец «Казачок».

Работница типографии Нина Северова организовала акробатическую группу.

В семи кружках художественной самодеятельности До-

ма культуры занимаются более ста человек.

Скоро в Сорокинском районе откроется выставка прикладного и изобразительного искусства.

Заведующий Ново-Зыряновским клубом т. Михайлов готовит на выставку скульптуру из дерева «Женщина-алтайка».

Сорокинский район.

на», учитель т. Шауров — оригинальная шкатулка из тыквенных и подсолнечных семян. В выставке примут участие вышивальщицы, вязальщицы, художники и другие мастера прикладного искусства.

Л. УШКАРЕВА.

Сорокинский район.

Красиво, легко танцуют девушки Валентина Сивкова (слева) и Валентина Шишова, участницы художественной самодеятельности Сорокинского Дома культуры.

Фото А. Калабухова.

Критика и библиография

«Разведка боем»

В самые горячие годы освоения целинных земель на Алтай творческие командировки не раз приезжали московский поэт Григорий Куренев. Он побывал во многих колхозах, МТС и совхозах, в полеводческих и тракторных бригадах, там, где решалась судьба основания миллионов гектаров целинных и залежных земель.

Недавно издательство «Советский писатель» выпустило книжку стихов Г. Куренева «Разведка боем». Стихи о покорителях алтайской целины захватывают в них самое видное место.

Некоторых из привезенных на Алтай поэтов прежде всего привлекала целинная экзотика. За последние годы поднялось немало стихов, в которых описывались бескрайние просторы, гул тракторов и комбайнов, разрезанный светом фар ночная степь.

И степь и машины есть и в стихах Г. Куренева. Но не это в них главное. В первом же стихотворении письма «Встречи в степи» Г. Куренев пишет:

Все большое строится не вдруг, трудности не все викины заранее.

Здесь не только драма или плут —

человек проходит испытание.

Целина — она совсем не праздник.

Это будничный сурсовый бой.

А в бою народ бывает разный:

хороший,

есть плохой.

На первом плане в стихах Г. Куренева люди — покорители целины, разные люди — хорошие и плохие, с

различными взглядами на жизнь. Примечательно то, что поэт не ищет на целине никаких особых героев. Внимание его привлекают самые обычные люди, которые в сущности и решали поставленную партий задачу — в исключительно короткий срок заставить плодоносять вегеми не тронутую землю. Стихи поэта повествуют, что освоение целины трудное дело:

Также «ДТ»,

а он —

железный,

Человеку тяжелей тем более.

Не всем по плечу эта тяжесть, одни убегали от нее, другие трудности давали силы, и они становились настоящими людьми. В стихотворении «Добывание к протоколу» поэт гневно рассказывает о бывшем члене КБСС, бывшем главном инженере МТС, который поехал на целину:

...но из чувства долга, а чтобы не лишиться

партийского...

Спать ложится

с трех и до шести

И не успевает

даже косы

Августовской ночью

запласти.

(«Шура Карагод»).

Таковы и другие героя книги.

Тема борьбы советских людей с трудностями — основная книге.

Герои других стихотворений — рыбаки, лётчики, разведчики сильны тем, что они твердо верят в правоту своего дела и потому побеждают.

Самая обычная будничная наша жизнь — почта романтика. Это романтика поэта увидеть и ярко показать. Подлинное волнение вызывают стихи «Новосел», «Другари», «Стихи о романтике».

Книга не свободна и от недостатков. Не всегда поэт находит нужные слова, порой строки тяжеловаты, попадаются затасканные рифмы, встречаются формалистические выкрутасы. Но в целом книга остается добре впечатление, от стихов веет свежестью бодрости. Радостно, что поэт не любуется своими героями со стороны, а пишет о них, как друг и товарищ, активный участник их дел. Можно нааться, что на «Разведке боем» Г. Куренев не остановится и напишет стихи о любви, раскаленные пифи-ромы, гручики, разнорядочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

А. СЕМЕНОВ.

Снова взявшись

за карандаши,

Начал жить он

судьбами бригады,

Но не для картины,

для души.

И тогда

ваша в его альбом

Самое заветное на свете:

Люди.

А. СЕМЕНОВ.

Адрес редакции и издательства: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: справки (круглые сутки) 3—46 и 14—03, редактор 14—03, зам. редактора 15—48, ответ. секретарь 18—12, зам. ответ. секретаря 4—54. Отделы: партийной жизни 4—71, пропаганды 17—55, советского строительства 4—54, промышленно-транспортный 3—06, сельскохозяйственный 19—22, культуры и быта 7—47, информации 8—30, прием телеграфных сообщений 16—71, прием заказов 3—46, два авт., отдел обработки информации 17—02, типография 7—34, 3—81. АГ 04202.

Международная жизнь

ДРУЖЕСКИЙ ДАР

ТИРАНА, 19 января. (ТАСС). На днях министр сельского хозяйства Народной Республики Албания Матвей Чомо получил от Министра сельского хозяйства СССР В. В. Машкевича письмо, в котором сообщается, что Советский Союз подарит Албанию все экспонаты выставки «Успехи советского сель-

ского хозяйства за 40 лет», открытой в Тиране по случаю 40-й годовщины Великого Октября.

Со своей стороны Матвей Чомо направил В. В. Машкевичу ответное письмо, в котором выражается сердечная благодарность за этот дружеский дар.

ПАМЯТЬ КАРЛА ЛИБКНЕХТА

БЕРЛИН 19 января. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялась массовая демонстрация трудающих города, посвященная памяти плененных немецких революционеров и патриотов, вождей германского пролетариата Карла Либкнехта и Розы Люксембург, погибших 39 лет тому назад. В демонстрации принимали участие десятки тысяч трудающих из обоих секторов Берлина.

К памятнику на кладбище борцов немецкого рабочего движения в Фридрихсфельде были возложены венки от президента ГДР В. Пика, от президиума Народной палаты и палаты земель, ЦК СЕПГ, правительства ГДР, национального фронта демократической Германии, от трудающих.

Однако, продолжал оратор, мы еще не можем целиком посвятить себя мирному труду. Борьба против милитаризма и войны, против врагов народа еще далеко не окончена. Вчера убийцы вновь действуют в Западной Германии и в Западном Берлине. Под покровительством боннского правительства они разрабатывают новые преступные планы. Так же, как Либкнехт и Люксембург, мы предостерегаем: мир в опасности, и эта угроза особенно сильна в Западной Германии, где бывшие нацистские генералы вновь создают агрессивную армию, оснащенную атомным оружием. Премьер-министр отметил, что, в то время как представители ЦК СЕПГ и правильства демократических партий и массовых организаций пытаются проводить свою политику «с позиций силы».

Угроза войны, заявил О. Гроцеволь, может быть устранена только в результате все более активной борьбы народов против милитаристов. О. Гроцеволь призвал рабочий класс обоих германских государств укреплять единство своих бород, обстрелять единство своих бород, призвал весь немецкий народ организовать мощное движение против угрозы атомной войны.